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Broj 53, 28.5.2010. 

UVODNA RIJEČ 

Poštovani, 

Razdoblje intenzivnih dogañanja u Bruxellesu se 
nastavlja, pa tako ovom prilikom upućujemo želje za 
sretan put kolegama koji dolaze povodom tzv. 
Zelenog tjedna te održavanja Ljetne novinarske škole 
u organizaciji Europske pučke stranke. 

Podsjećamo vas na održavanje Otvorenih dana regija 
i gradova, od 5. do 8. listopada te pozivamo, ukoliko 
ste zainteresirani, da nam se što prije javite radi 
rezerviranja smještaja u stanu. 

Vijesti  

Prema nedavnoj najavi Trinidad Jiménez, španjolske 
ministrice zdravstva i socijalne politike, Europska će 
komisija, na inicijativu španjolskog predsjedništva, 
uskoro pokrenuti projekt u svrhu ''promoviranja 
pristupa čnosti u gradovima'' . 

Ministrica je izjavila da će taj projekt koristiti sustav 
utvrñivanja ''sličan onome koji se koristi prilikom 
ocjenjivanja kvalitete plaža, po kojem će svaki grad 
dobiti ocjenu utemeljenu na njegovoj pristupačnosti, a 
grad koji će imati najvišu ocjenu bit će proglašen 
Europskim gradom pristupačnosti’’. 

Prema izbornom sustavu, svaka zemlja imat će pravo 
istaknuti tri grada – kandidata, a stupanj 
pristupačnosti utvrñivat će se na temelju sljedećih 
kriterija: stanje zgrada i javnih prostora; prijevoz i 
infrastruktura; informacije i komunikacije (uključujući 
nove tehnologije); usluge otvorene za javnost. 

Povjerenica Europske komisije za pravdu, osnovna 
prava i grañanstvo Viviane Reding  kazala je kako će 
prva ‘’nagrada’’ biti dodijeljena u prosincu 2010., 
tijekom Europskog dana osoba s invaliditetom, koji će 
biti obilježen konferencijom u Bruxellesu. 

Povjerenica Reding upozorila je da ćemo u 
budućnosti imati sve više grañana suočenih s 
invaliditetom, jer starimo kao kontinent, a invaliditet 
ide ruku pod ruku sa starošću. 

Viviane Reding 

Prošlog je tjedna Europska komisija predstavila 
ambicioznu Digitalnu agendu za Europu , ističući 
sedam ključnih područja aktivnosti, a to su: stvaranje 
jedinstvenog digitalnog tržišta, veća interoperabilnost, 
povećavanje internetskog povjerenja i sigurnosti, 
puno brži pristup internetu, bolje ulaganje u 
istraživanje i razvoj, poticanje vještina digitalne 
pismenosti i uključenosti te primjena informacijsko- 
komunikacijskih tehnologija u svrhu suočavanja s 
izazovima s kojima se susreće društvo, poput 
klimatskih promjena i starenja stanovništva. 

U tih sedam područja, Digitalna agenda predviña oko 
100 dodatnih aktivnosti, od kojih bi 31 bila 
zakonodavna. 

Digitalna agenda prva je od vodećih inicijativa u okviru 
strategije Europa 2020., za pametan, održiv i uključiv 
rast. Općenito, Digitalna agenda fokusira se na 
tehnologiju 21. stoljeća i on-line usluge koje će 
omogućiti Europi da potakne stvaranje poslova, 
potakne gospodarski prosperitet i poboljša dnevni 
život EU grañana i poslovne zajednice na širok opseg 
načina. 
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Ususret nadolazećim belgijskim nacionalnim 
izborima, koji će se održati samo dva tjedna prije 
preuzimanja predsjedništva  Europskom unijom, 
belgijski premijer Yves Leterme potrudio se uvjeriti 
predsjednika Europske komisije Joséa Manuela 
Barrosa da će Belgija ‘’dostojno ispuniti očekivanja’’. 

Govoreći u sjedištu Komisije, 26. svibnja, Leterme je 
kazao kako je predsjedništvo ‘’dobro pripremano već 
duže vrijeme od strane Belgije’’ i kako na njega neće 
utjecati politička nestabilnost u zemlji. 

Leterme, koji nakon svoje ostavke u travnju ima 
funkciju voñenja brige o državi, istaknuo je kako 
belgijska politička tranzicija ‘’uopće ne koči ovu vladu 
pri temeljnom pripremanju predsjedavanja’’. 

Nacionalni izbori održat će se 13. lipnja, ali nije 
sigurno može li nova vlada biti formirana prije 
preuzimanja predsjedavanja, čije šestomjesečno 
razdoblje počinje 1. srpnja i traje šest mjeseci. 

Zadnji put nakon održavanja općih izbora, u lipnju 
2007., prošlo je devet mjeseci dok političke stranke 
nisu postigle koalicijski sporazum. 

"Belgijsko predsjedništvo je objekt generalnog 
konsenzusa političkih stranaka u vladajućoj koaliciji’’, 
rekao je Leterme, dodavši da će kabinet raditi ‘’u duhu 
zajednice’’ koji u potpunosti poštiva nove ovlasti EU-a 
u okviru Lisabonskog ugovora. 

Ovo, kazao je, implicira da je ‘’važnost rotirajućeg 
predsjedništva stavljena u perspektivu’’, s 
predsjednikom Europskog vijeća Hermanom van 
Rompuyem u potpunosti zaduženim za osiguravanje 
kontinuiteta aktivnosti EU-a. 

Barroso je, takoñer, izrazio povjerenje u belgijsku 
sposobnost preuzimanja EU predsjedništva. ‘’Iskreno, 
mogao bih raditi s ovom vladom upravo kao da je 
sada uspostavljena. Europa je, takoñer, pitanje 
dosljednosti, kontinuiteta. Europski projekt nije 
odreñen izbornim uvjetima u jednoj ili drugoj zemlji. A 
u Belgiji, imamo priliku ostvariti važan konsenzus za 
Europu. I tako će kontinuitet biti osiguran’’, kazao je 
Barroso, te dodao: ‘’Možda će unutar Belgije postojati 
drugačiji politički ritam, ali on neće škoditi obvezama 
predsjedništva’’. 

Leterme je kazao kako se trenutno fokusiraju na 
program u smislu sadržaja, navodeći pet prioritetnih 
područja belgijskog predsjedništva: 

• Suočavanje s aktualnom gospodarskom 
krizom, pomoću paketa mjera za povećavanje 
nadzora nad financijskim tržištima 

• Socijalna kohezija i borba protiv siromaštva 
• Zaštita okoliša i klimatske promjene: 

pripremanje za prosinačku UN konferenciju u 
Cancúnu 

• Pravda i unutarnji poslovi: primjena tzv. 
Stockholm programa, pokrenutog 2009. za 
vrijeme švedskog predsjedništva 

• Vanjski poslovi: nastavak Unijine politike 
proširenja i uspostavljanje novog EU-ovog 
diplomatskog tijela, Europske službe za 
vanjske aktivnosti (EEAS) 

Detaljniji program službeno će biti usvojen 16. lipnja. 

 

Jeste li znali  

95 posto sudionika europskog programa Mladi u 
akciji  poboljšalo je svoje jezične vještine, dok njih 66 
posto vjeruje da je to iskustvo poboljšalo njihove 
poslovne izglede, prema istraživanju o učinkovitosti 
ove sheme koje je objavljeno prošlog tjedna. 

Svake godine, europski program Mladi u akciji 
podržava više od 7 tisuća projekata, omogućujući tako 
da više od 130 tisuća mladih osoba i radnika stekne 
iskustvo u područjima neformalne edukacije i mladih. 

Usmjeren na mlade izmeñu 15 i 28 godina, on ima za 
svrhu potaknuti osjećaj aktivnog grañanstva, 
solidarnosti i tolerancije meñu mladim Europljanima i 
uključiti ih u stvaranje Unijine budućnosti. 

Njegov proračun za razdoblje od 2007. do 2013. 
iznosi 885 milijuna eura. 

60 posto sudionika programa glasalo je na 
prošloljetnim europskim parlamentarnim izborima, u 
usporedbi s prosjekom meñu mladim Europljanima 
koji iznosi samo 29 posto, stoji u rezultatima 
istraživanja, provedenog meñu 4500 mladih osoba, 
mladih radnika i organizacija mladih početkom ove 
godine. 

Osim poboljšanja jezičnih vještina, sudionici su kazali 
kako ih je program učinio prijemljivim u pogledu 
multikulturalizma (92 posto) i poboljšao njihovu 
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sposobnost djelovanja u interesu njihove zajednice ili 
društva (86 posto). 

Europska komisija kazala je kako ti rezultati dokazuju 
da Unijino financiranje projekata za mlade ima 
‘’pozitivan’’ učinak na sudionike i potvrñuje 
učinkovitost sheme Mladi u akciji, koja nastoji ponuditi 
mladim ljudima prilike da steknu nove vještine putem 
neoformalnog učenja i trudi se potaknuti ih na aktivno 
sudjelovanje u društvu. 

Više od 5,5 milijuna Europljana mlañih od 25 je 
nezaposleno, što predstavlja stopu nezaposlenosti od 
21,4 posto: dvostruko veću od stope nezaposlenosti 
cijele Europske unije. 

Europski parlament pozvao je države članice da bolje 
koordiniraju svoje politike za mlade kroz sva ostala 
politička područja te pokažu snažniju volju za 
bavljenje povećanom stopom nezaposlenosti mladih 
na EU razini. 

Istovremeno, 95 posto više mladih radnika polaže više 
pažnje na uključivanje meñunarodne dimenzije u svoj 
posao kao rezultat programa Mladi u akciji, dok njih 
88 posto stječe vještine i znanja koje ne bi mogli 
ostvariti putem nacionalnih programa, stoji u studiji 
Komisiji, prvoj ove vrste. 

Istraživanje je provedeno u svim državama članicama 
i bilo je usmjereno na sudionike u transnacionalnim 
projektima. 

Komisija se zavjetovala da će ovakva istraživanja 
provoditi kao ‘’redovitu vježbu’’ u svrhu bolje 
evaluacije učinka njenog programa Mladi u akciji. 

 

Regionalna predstavništva u Bruxellesu  

Austrijska regija Koruška , o čijem smo kulturno-
turističkom predstavljanju pisali u prošlom izdanju, 
svoj je briselski ured uspostavila 1995.  

U njemu radi dvoje zaposlenih, a partner je sljedećih 
mreža: EPC, Centre for European Policy Studies, 
EPRO, GMO – Free. 

Kao prioritete europske politike navode transport i 
energiju, državne pomoći te okoliš i poljoprivredu. 

Kontakt: post.vbb-kaernten@ktn.gv.at 

 

Koruška  je savezna država Republike Austrije, a njen 
glavni grad je Klagenfurt. 

S površinom od 9.536 km² (oko 11,4% površine 
Austrije) Koruška je peta po veličini od devet 
austrijskih pokrajina, a po broju stanovnika je na 
šestom mjestu. 

Graniči s austrijskim pokrajinama Tirol, Salzburg i 
Štajerska, a na jugu s Italijom i Slovenijom. 

Koruška je najpoznatija po svojim planinskim 
krajolicima i jezerima. 

 

Iz dogañanja za lipanj 2010. izdvajamo   

Croatia – next EU member – Economic potential of 
Croatian regions , 9. lipnja – konferencija u 
organizaciji Hrvatske poslovne mreže (čiji je jedan od 
najaktivnijih članova i Ured hrvatskih regija), koja će 
se održati u Europskom parlamentu  
 
Where Europe ends - Regional Contribution to EU 
enlargement - Enlargement and neighborhood 
policy from a regional perspective , 10. lipnja - 
konferencija u organizaciji EU Observera, na kojoj će 
se raspravljati o učincima proširenja na ne-EU regije i 
gradove i pobliže istražiti kako te regije i gradovi 
pridonose procesu proširenja u kojem sudjeluju 
njihove matične države 
 
Rethinking Cultural Policy: Implementing a New 
Paradigm , 10. i 11.6. - konferencija koja je dio niza 
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dogañaja koji su organizirani u okviru inicijative Vijeća 
Europe pod nazivom CultureWatchEurope i koja je 
usmjerena na iskusnije donositelje političkih odluka i 
ljude iz prakse, koji djeluju na nacionalnoj, regionalnoj 
i lokalnoj razini, i koji su odgovorni za sadržaj, 
upravljanje i primjenu kulturalnih politika 

Program usavršavanja u Uredu hrvatskih regija  

Ured hrvatskih regija provodi sustavnu edukaciju 
javnih službenika/ nacionalnih stručnjaka 
organiziranjem sastanaka po specifičnim temama od 
interesa u Europskoj komisiji, Europskom parlamentu, 
regionalnim predstavništvima, udruženjima te 
pohañanjem seminara, konferencija i radionica. 
 

 
 
 
Prošlog je tjedna, u Uredu hrvatskih regija, svoj 
petomjesečni staž započela mlada Španjolka, 
diplomirana pravnica iz Valencije Isadora Forcén .  
 
Staž je podržan od strane Sveučilišta u Valenciji, u 
sklopu programa Europske unije Leonardo da Vinci.  
 
Isadora će, takoñer, dva dana tjedno boraviti u uredu 
Valencije, čime se još jednom potvrñuje uska 
suradnja i odličan odnos naših dvaju ureda, a u korist 
mladih osoba, kao što je bilo i u primjeru naše 
Varaždinke Anje Strelec. 
 

 
 
 
Pregled održanih sastanaka, seminara i 
konferencija  
 
Organizacija Galicia Europa organizirala je, 19. 
svibnja, seminar u Odboru regija, naslovljen Culture 
as a drive for regional and local economic 
development. 

Kultura u Europi tradicionalno se definira kao jedan od 
najvažnijih elemenata za identifikaciju i promicanje 
europskog grañanstva. 

No, od usvajanja Europske agende za kulturu u 
2007., gospodarska vrijednost kulture je element koji 
privlači više pažnje, posebno u trenutnoj negativnoj 
gospodarskoj situaciji. 

Kulturalne industrije smatraju se ključnim dodatkom 
europskom gospodarstvu i konkurentnosti, s obzirom 
da one stimuliraju rast i poslove u EU.  

U tom kontekstu, ovaj seminar bio je usmjeren na 
otvaranje debate izmeñu europskih institucija, lokalnih 
i regionalnih tijela te nositelja interesa. Prvi dio 
odnosio se na dva glavna pitanja koja su trenutno u 
srži Europske agende za kulturu: tzv. Green paper o 
kulturalnim i kreativnim industrijama te studija o 
doprinosu kulture regionalnom i lokalnom razvoju, 
koju će uskoro provesti Europska komisija. 

Drugi dio bio je posvećen prikazivanju primjera 
kulturnih projekata u Europi, koji mogu biti uzeti kao 
primjeri dobre prakse relevantnih kulturalnih industrija 
s iznimnim arhitektonskim obilježjem. Bez obzira što 
se nalaze u različitim razvojim fazama, zajedničko im 
je to što se odlikuju originalnim pristupom. Takoñer 
dijele zajedničke ciljeve kao što je redefiniranje 
područja u kojem se nalaze, kako bi pridonijeli 
lokalnom gospodarskom razvoju ili promovirali 
kulturne mreže i meñunarodne odnose. 

Slijedom toga, ovaj je seminar pružio izvrsnu priliku 
da se iz prve ruke vidi što kultura može učiniti za 
dobrobit lokalnog i gospodarskog razvoja, spajajući 
akademsku zajednicu, praktičare i političare iz 
europskih institucija, regionalnih ureda, kulturnih 
organizacija, lokalnih i regionalnih tijela. 

Nakon seminara otvorena je izložba – Galicia grad 
kulture. 

 

 
Tijekom sastanka pod naslovom After the Lisbon 
Treaty – What can citizens expect ? , održanog 25. 
svibnja, predsjednik Europskog vijeća Herman van 
Rompuy naglasio je evolucijsku, radije nego 
revolucijsku prirodu promjena uvedenih Lisabonskim 
ugovorom. 
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Istaknuo je osnaženu ulogu Europskog parlamenta i 
nacionalnih parlamenata kao dokaz većeg 
demokratskog legitimiteta, formaliziranje jamstva 
temeljnih prava uvoñenjem Povelje o temeljnim 
pravima te poboljšan okvir za unificirano vanjsko 
predstavljanje Europske unije. 
 
Što se tiče vlastite uloge kao predsjednika Vijeća, kao 
zasebne, ali i povezane prednosti istaknuo je 
kontinuitet funkcije koja traje dvije i pol godine, 
političko povjerenje u predsjedništvo odreñeno 
izborom učinjenim od strane šefova država i vlada te 
slobodu od nacionalnih političkih odgovornosti. 
 
Naglasio je da je gospodarsko upravljanje visoko u 
njegovoj agendi od samog početka, priznavajući da je 
to sada došlo u prvi plan zbog ‘’grčke krize’’. 
 
Predsjednik je iznio svoje zapažanje da svaki Ugovor 
ima neke praznine i nesigurnosti, ali je skrenuo pažnju 
na činjenicu da je ključna lekcija trenutne situacije da 
se ‘’krize rješava brže’’. Dodao je da se nada da će se 
trenutnim izazovima moći baviti ‘’u okviru Lisabonskog 
ugovora’’. 

Upitan o učinku Lisabonskog ugovora, van Rompuy je 
odgovorio citirajući bivšeg kineskog premijera Zhoua 
Enlaia, koji je, kada je iznosio svoje mišljenje o 
uspjehu francuske revolucije, kazao : ‘’Još je prerano 
za reći’’. 

Sastanak je bio održan u predstavništvu Bavarije, a 
vodio ga je Pat Cox, predsjednik organizacije 
European Movement International. 
 

Herman 
van Rompuy 
 
 
U organizaciji Hrvatske gospodarske komore te u 
suradnji s Unioncamere del Veneto, 26. svibnja je u 
sklopu Europskog tjedna malog i srednjeg 
poduzetništva u Predstavništvu HGK u Bruxellesu 
održana konferencija ''Promocija europskih 
proizvoda kroz ''Made In'' i znakova kvalitete'' . 

Na konferenciji se razgovaralo o problematici 
utvrñivanja pravila podrijetla industrijskih proizvoda 
unutar Europske unije te o potrebama i očekivanjima 
država kandidata s obzirom na navedenu 
problematiku, kao i o važnosti podrijetla i kvalitete 
proizvoda prilikom izvoza. Konferencija je okupila više 
od 60 predstavnika europskih institucija, talijanskih i 
hrvatskih državnih institucija, industrijskog sektora, 
predstavnika udruga potrošača, Eurochambresa te 
europskih komora, regija i gradova u Bruxellesu.  
 
„ Hrvatska je relativno mala zemlja koja želi biti 
prepoznata po svojim ljepotama, dobrim i vrijednim 
ljudima, stabilnoj demokraciji i uspješnoj ekonomiji. 
Hrvatska ima nedovoljno izvoznih proizvoda, stoga je 
potrebno razvijati nove i pronaći svoju nišu na 
svjetskom i europskom tržištu – što nije lako. Jedan 
od načina postizanja tih ciljeva je proizvodnja i 
promocija kvalitetnih hrvatskih proizvoda.  Ovom 
Konferencijom želimo predstaviti aktivnosti Hrvatske 
gospodarske komore u promociji hrvatskih proizvoda 
te pokazati pozitivan učinak poslovnih rezultata 
proizvoda koji nose znak hrvatske kvalitete“, rekla je 
Dragica Martinović, direktorica Predstavništva HGK u 
Bruxellesu. 
 
Trpimir Župić, direktor Centra za kvalitetu HGK, 
predstavio je projekt vizualnog označavanja hrvatskih 
proizvoda oznakama ''Izvorno hrvatsko'' i ''Hrvatska 
kvaliteta'' te projekt “BeCROative” s naglaskom na 
stvaranju konkurentnosti hrvatskih prozoda na 
meñunarodnom tržištu te poticanju domaće 
proizvodnje. Bilo je riječi i o ulozi HGK u promociji 
hrvatskih proizvoda i potpori pri izvozu hrvatskih 
industrijskih proizvoda.  
 
Direktor Unioncamere del Veneto Gian Angelo Bellati 
ukratko je predstavio aktivnosti Komore kao i 
aktivnosti i proizvode te mogućnosti regije Veneto. 
Naglasak je bio na očuvanju kvalitete te na stvaranju 
posebne oznake, poput ''Hrvatske kvalitete'' na 
talijanskoj regionalnoj razini.  
 
EU trenutno nema obvezu označavanja podrijetla za 
industrijske proizvode, dok pojedine države članice 
već označavaju podrijetlo robe, ali na dobrovoljnoj 
osnovi. „Made In“ regulativa prijedlog je Komisije o 
označavanju podrijetla proizvoda i rezultat je 
dugotrajnih konzultacija započetih 2003. godine. 
Stoga je na Konferenciji Paolo Garzotti, voditelj Odjela 
unutar Opće uprave za trgovinu Europske komisije, 
upoznao sudionike s ciljevima „Made in“ regulative, a 
to su ponovno uspostavljanje istih uvjeta za sve (eng. 
''level playing field'') s trgovinskim partnerima koji 
zahtijevaju označavanje podrijetla (SAD, Kanada, 
Japan,Kina, itd.); stvaranje transparentnosti 
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proizvoda; omogućavanje informiranosti potrošača 
kod izbora proizvoda; smanjenje mogućnosti 
korištenja neovlaštenih i zavaravajućih oznaka 
podrijetla te poboljšanje konkurentnosti europskih 
proizvoda. 
 
Na konferenciji se predstavila i Zlatarna Križek, 
nositelj znaka „Hrvatska kvaliteta“, kao odličan primjer 
tvrtke koja s obiteljskom tradicijom te proizvodnjom 
nakita kojim njeguje hrvatsku kulturnu baštinu, 
uspješno posluje na europskom, ali i svjetskom 
tržištu.  
 

 
 
Predajom predsjedanja potpredsjedniku Parlamenta 
švedske regije Skane Thomasu Lantzu 26. svibnja je 
u Varaždinu završena dvodnevna sjednica 
Meñuregionalnog upravnog odbora 
Srednjoeuropskog transportnog koridora  (CETC - 
Central European Transport Corridor), kojim je 
Varaždinska županija predsjedala proteklih šest 
mjeseci. Na sjednici su Sporazum o pridruživanju ovoj 
meñunarodnoj inicijativi potpisale Primorsko-goranska 
te Karlovačka županija, čime za potpuno povezivanje 
švedske obale i naše najveće luke Rijeka, nedostaju 
još samo dvije regije i to Meñimurska te Zagrebačka 
županija. Idući sastanak Upravnog odbora zakazan je 
za 9. i 10. studenog u Švedskoj. 
 
Župan Varaždinske županije Predrag Štromar 
istaknuo je kako je izuzetno zadovoljan rezultatima 
šestomjesečnog predsjedanja ovom meñunarodnom 
inicijativom: „Naša županija pokazala je da može biti 
ravnopravan partner regijama iz Europske unije, dok 
je ova meñunarodna inicijativa pokazala kako regije 
mogu uspješno, nekad čak i bolje od država, 
zagovarati zajedničke interese“, pojasnio je župan 
naglasivši kako se tijekom varaždinskog predsjedanja 
broj članica CETC Inicijative povećao s jedanaest na 
trinaest. 
 

Potpredsjednik Parlamenta švedske regije Skane, 
Thomas Lantz ukazao je na važnost ovakvog 
udruživanja  za regije i države, ali i za cijelu Europu: 
„Naš cilj nije stvoriti samo transportni koridor sa 
svrhom ujednačavanja svih vrsta transporta, već 
osigurati mogućnosti za dinamičan ekonomski razvoj 
svih regija članica. Mi ćemo kao predsjedavajući, 
naravno, aktivno nastaviti raditi na tome“, najavio je 
Lantz. 
 
Tijekom 18. sjednice Meñuregionalnog Upravnog 
odbora, Primorsko-goranska te Karlovačka županija 
prigodnim su se prezentacijama predstavile ostalim 
zemljama članicama, a nakon jednoglasnog 
prihvaćanja u članstvo, s njima su potpisani 
Sporazumi o pristupanju CETC inicijativi. Raspravljalo 
se i o daljnjim modelima ekonomske suradnje zemalja 
i regija iz srednjoeuropskog prometnog koridora, a 
nastavljeni su i zajednički dogovori vezani za 
pripremu odreñenih projektnih prijedloga. Osim toga, 
na sjednici su predstavnici trinaest regija iz šest 
zemalja finalizirali pripreme povodom nadolazeće 
konferencije ministara odgovornih za prijevoz, koja će 
se održati u lipnju u Poljskoj, a raspravljalo se i o 
budućim marketinškim aktivnostima namijenjenih 
promociji ovog koridora. 
 
CETC, odnosno Srednjoeuropski transportni koridor, 
inicijativa je u koju je trenutno uključeno četrnaest 
europskih regija iz Švedske, Poljske, Češke, 
Slovačke, Mañarske i Hrvatske, a čiji je primarni cilj 
stvaranje prometno najkraćeg i najbržeg koridora 
(cestovni, željeznički, avio, morski i riječni prijevoz) u 
smjeru sjever - jug, od Baltika do Jadrana. Koridor 
predstavlja prostor koji preko Mañarske, Slovačke, 
Češke i Poljske spaja luku Rijeka sa Švedskom. 
CETC inicijativa ima za cilj pridonijeti boljoj prometnoj 
povezanosti, gospodarskom razvoju i životnom 
standardu regija koje se nalaze unutar koridora. 
 
Aktivnosti na uspostavi srednjeeuropskog prometnog 
koridora  započele su 2004. godine  potpisivanjem 
sporazuma o suradnji u Szczecinu (Poljskoj). Ruta 65 
CETC spaja Baltik s Jadranom i omogućava ulogu 
okomite poveznice triju zapadno-istočnih prometnih 
pravaca. S ciljem bolje koordinacije rada na uspostavi 
ovog koridora, osnovano je tehničko tajništvo, koje 
koordinira razne aktivnosti, a kojim predsjedaju čelnici 
regija koje su stranke sporazuma o suradnji; regija 
Skane (Švedska), regija Zachodniopomorskie 
(Poljska), regija Lubuskie (Poljska), regija 
Dolnoslaskie (Poljska), regija Hradec Kralove (Češka), 
regija Bratislava (Slovačka), regija Trnava (Slovačka), 
županija Gyor-Moson-Sopron (Mañarska), županija 
Vas (Mañarska), županija Zala (Mañarska), 
Varaždinska županija (Hrvatska), Karlovačka županija 



 
 

    Vijesti iz BruxellesaVijesti iz BruxellesaVijesti iz BruxellesaVijesti iz Bruxellesa    

(Hrvatska) i Primorsko-goranska županija (Hrvatska). 
U okviru ove meñunarodne inicijative sačinjene su 
zajedničke strategije i akcijski programi za održivi 
razvoj, a ova inicijativa, izmeñu ostalog, ima za cilj 
podržati, predlagati i razvijati rješenja upravljanja 
povećanim volumenom prometa sa najmanjim 
negativnim utjecajem na okoliš.  
 
CETC inicijativom transportni se koridor nastoji uvrstiti 
u  novu i revidiranu  shemu TEN-T mrežu (Trans 
European Transport Network) za sljedeće 
srednjoročno razdoblje 2010. do 2020. godine. Više 
informacija na www.corridorcetc.eu 
 
Ured hrvatskih regija posredovao je u dolasku 
poljskog zastupnika u Europskom parlamentu i člana 
Odbora za transport g. Artura Zasade na ovu 
sjednicu. Zastupnik Zasada tom prilikom nije 
propustio pohvaliti rad Ureda te ponuditi svoju 
svesrdnu pomoć u našem daljnjem radu.  

Thomas Lantz, Predrag Štromar, Nikola Mendrila i 
Artur Zasada 

EU žargon  
 
 
Green and white papers: suprotno od popularnog 
uvjerenja, Europska komisija zaista pokušava čuti 
glas javnog mnijenja prije nego što predloži neki novi 
zakon. To je trenutak gdje se pojavljuju tzv. Green 
papers. Radi se o dokumentima koje Komisija 
izrañuje u naporu da stimulira raspravu o područjima 
za koja smatra da zaslužuju pažnju Unijinih 
zakonodavaca. Nakon što Komisija objavi Green 
paper, poziva sve zainteresirane strane da daju svoje 
komentare do odreñenog roka. Nakon što zaprimi sve 
odgovore, Komisija odlučuje vjeruje li ili ne da je 
potrebno političko ureñenje pitanja o kojem se radi.  
Ako odluči da je, ona objavljuje tzv. White paper, u 
kojem objašnjava kako misli da bi ta politika trebala 
izgledati. Ako se zakonodavci slože da su potrebna 

nova pravila, Komisija zatim prelazi na treći korak, a 
to je izrañivanje nacrta detaljnog prijedloga za 
donošenje zakona utemeljenog na White paper-u. 
 

 
 
 


